

SHAANXI GONGREN BAO

陕工网网址: http://www.sxworker.com

2021年1月

星期二 庚子年十二月初七

陕西省总工会主办

陕西省一级报纸 国内统一连续出版物号 CN61-0015

邮发代号51-7 复字第7650期

- ■纪念党的对外工作100年暨中联部建部70年大会在京举行
- ■中国科协"科创中国"品牌将用3年建设一批创新枢纽城市
- ■月球"土特产"怎么用? 航天局公布《月球样品管理办法》
- ■2020年全国公安机关共有315名民警165名辅警因公牺牲
- ■省应急管理厅:扎实推进高危行业领域安全技能提升行动
- ■腊尽春回 北京时间1月20日4时40分将迎来"大寒"节气

中国经济总量跃上百万亿元

新华社北京1月18日电 中国经济迎 来重要里程碑。国家统计局18日发布数 据,2020年,中国国内生产总值(GDP)为 1015986亿元,首次突破100万亿元大关。

"这意味着我国经济实力、科技实力、 综合国力又跃上了新的大台阶。"国家发 展改革委副主任兼国家统计局局长宁吉 詰评价说。

GDP是衡量一个国家或地区经济规模 和发展水平的重要指标。从1952年的679 亿元到如今超百万亿元规模的世界第二大 经济体,中国综合国力实现历史性跨越,堪 称人类发展史上的奇迹。

中国经济实现伟大飞跃得益于改革开放的 历史性抉择。1978年,中国GDP为3679亿元, 占世界经济的比重为1.7%,居全球第11位。

此后,中国经济快速发展,1986年GDP 突破1万亿元;2000年突破10万亿元,超过 意大利成为世界第六大经济体;2010年突 破40万亿元,超过日本成为世界第二大经 济体,占世界经济的比重达到9.2%。

党的十八大以来,中国经济持续跃 升。2016年、2017年GDP接连越过70万亿 元、80万亿元大关,2018年迈上90万亿元关 口,占世界经济的比重超过16%。

2020年,面对疫情大考,我国率先控制 住疫情、率先复工复产、率先实现经济增长

本报讯 (孟珂) 省医疗保障局日前对媒

异地就医结算人员分为两类:一是异地

体表示,省级医疗保险开展自助开通异地

长期居住人员,即异地安置退休人员、异地

长期居住人员、长住异地工作人员等长期在

外连续生活、居住、工作6个月以上人员;二

是临时外出就医人员,包括经中国人民解放

就医直接结算服务试点工作并联网运行。

由负转正,在世界经济中的份额由2019年 的16.3%上升到17%左右。

这一成绩殊为不易,中国正成为全球 经济分量更重、含金量更高的领跑者。不 过,也要清醒看到,我国人均GDP仍略低 于世界平均水平,与主要发达国家仍有较 大差距。

对此,宁吉喆说,我国仍然是世界上最

大的发展中国家,发展不平衡不充分问题依 然突出,实现发展远景目标仍需艰苦奋斗。

站在新的历史起点上,党的十九届五 中全会擘画新蓝图:到2035年,人均国内生 产总值达到中等发达国家水平。专家分 析,这意味着,按现有不变价格计算,到 2035年我国GDP将在现有百万亿元基础上 翻一番,达到200万亿元。

资产超218万亿元! "十三五"国资国企发展质量明显提升

据新华社北京1月18日电"十三五" 时期,我国国资国企发展质量明显提升。 截至"十三五"末,全国国资系统监管企业 资产总额和所有者权益分别为218.3万亿元 和71.9万亿元,较"十二五"末分别增长 82.1%和80.3%。

这是记者从国务院国资委18日举行的 "地方国资委负责人会议暨地方国有企业 改革领导小组办公室主任会议"上了解到

据了解,"十三五"时期,国资系统监管 企业营业收入、利润总额年均增长率分别 为7.4%、10.7%;2020年,国资系统有80家监 管企业进入《财富》世界500强榜单,各地涌 现出一大批具有核心竞争力的骨干企业。

持续深化改革是做强做优做大国有企 业的强大动力。会议信息显示,过去5年 间,以实施深化国企改革"1+N"政策文件为 牵引,国资国企改革在关键领域和重要环 节取得重大突破:中国特色现代企业制度 全面推行,市场化经营机制不断完善,混合 所有制改革积极稳妥推进,供给侧结构性 改革持续深化,国有资本不断向重要行业 和关键领域集中,以管资本为主的国有资 产监管体制加快完善,国资监管机构职能 更加清晰,国资监管大格局逐步推进。





突破100万亿元! 国家统计局1月18 日发布2020年GDP数据,见证中国经济实 现新跨越。这个突破来之不易,成之惟艰, 是14亿中国人民一点点拼出来的。

放眼全球,这份"成绩单"尤显珍贵。全 球遭遇新冠肺炎疫情冲击、世界经济陷入衰 退,中国经济乘风破浪,率先实现正增长,在 世界经济中的占比上升。去年中国经济 2.3%的增速,见证了中国经济迈上新台阶的 一大步。

纵观历史长河,更能感受到这份成就意 义非凡。中国GDP排名跃动的数据令人振 奋:1952年,679亿元;1986年,破1万亿元; 2000年,破10万亿元……2020年,破100万 亿元。一个个历史性突破,让人热血沸腾, 见证中国经济、科技、综合国力节节高升。

GDP破百万亿元的高光时刻,是一代 代中国人不懈奋斗的结果。数字反映出的 是中国面对一次次暴风雨洗礼,拥抱改革开 放的坚定不移;是咬定青山不放松、迈向高 质量发展的坚韧不拔;是坚持人民至上,在 特殊时期有效统筹疫情防控与经济社会发 展的全力以赴;是无数企业迎难而上、创新 转型的努力奔跑;也是每一个平凡你我的脚 踏实地、默默坚守和奋力拼搏。

成就令人振奋,未来不能止步。要看到 中国仍是世界最大的发展中国家,人均GDP 依然与发达国家有较大差距。百万亿元只是 一个新起点,我们还有更大梦想,美好未来, 更需你我奋力去拼、去闯。

40人获评"陕西省首席技师"称号

本报讯(任社)近日,省人力资源和社会保障厅向

根据省委办公厅、省政府办公厅2018年印发的《陕

我省将把"陕西省首席技师"项目入选者纳入省优秀

社会公布2019年度"陕西省首席技师"名单,西安航天化

学动力有限公司高级技师徐立平、西北工业集团有限公

司高级技师朱力、秦川机床工具集团股份公司高级技师

西省"三秦工匠计划"实施办法》,我省计划用5年左右时

间,面向省内外培养引进支持不同层次、不同领域技术技

能人才1100名左右,其中,计划支持120名左右"陕西省

人才资源信息库管理,并在奖励资助、技能交流、专项培

训、项目申报等方面给予政策支持。省财政将给予每人

全国最太跨度连续钢桁梁桥即将通车

军空军军医大学第一附属医院、第二附属医

院,西安交通大学医学院第一附属医院、第

二附属医院,陕西省人民医院,西安市中心

医院等6家具备转诊资格的省级定点医疗机

构其中一家多次检查、会诊仍未确诊的疑难

病症或无条件进行检查治疗的危重患者需

异地转诊人员,以及因工作、学习、探亲、旅

游等需急诊的就医人员。

1月17日下午,一座大 气恢弘的双层钢桁梁桥横贯 西安灞河两岸(航拍)。

作为全国最大跨度连续 钢桁梁桥和全省第一座变高 双层钢桁梁桥,西起欧亚六 路,东接香槐六路,全长732 米.是服务第十四届全国运 河南北区域的"主动脉"。该 项目采用六跨变高连续钢桁 梁结构,最大跨径达120米 本报记者 刘强 摄

中心即时办理。临时外出就医人员中的异

地转诊人员还可通过转诊医疗机构端上传

行至异地就医人员,其报销待遇在省级医

疗保险报销政策比例基础上降低10%,所

产生异地就医费用至经办服务窗口按手工

因个人原因未办理异地备案手续,自

转诊信息开通服务。

报销办理。

中欧班列长安号去年开行3720列

一次性5万元奖励。

周红亮等40人榜上有名。

本报讯(记者 牟影影)1月18日,西安市政府新闻 办举办新闻发布会,通报中欧班列长安号2020年度开行 情况。面对国际疫情影响和复杂多变的国际贸易形势, 中欧班列长安号危中寻机、全面发力,全年开行3720列, 是上年的1.7倍,创历史新高。

2020年,中欧班列长安号运送货物总重达281.1万 吨,是上年的1.6倍,其中欧洲方向约占全国市场总量的 20%,超过8万吨防疫物资运抵欧洲,为国际防疫合作提 供了有力支持。西安海关监管长安号运输货物145.4万 吨,增长1.3倍。

中欧班列长安号再次实现了跨越式增长,班列开行 量、重箱率、货运量等核心指标稳居全国第一,全年中欧 班列质量评价指标全国第一。

"巧手良医"传承千年文化

省级参保人员可自助开通异地就医备案直接结算服务

-记三秦工匠、陕西历史博物馆文物修复师杨文宗





这两类人员可通过国家医保服务平台

APP、"陕西医保"微信公众号、陕西省医疗保

障局门户网站填报个人基本信息、长住地信

息、个人承诺书等办理自助备案。备案成功

后,便可在就医地所有异地就医联网定点医

疗机构住院并直接结算。此外,异地长期居

住人员还可在异地就医前,凭医保电子凭

证、身份证或社保卡在省医疗保障经办服务

大寒将至,陕西历史博物馆(简称陕历 博)壁画修复实验室内,文物修复师杨文 宗戴着手套,一手拿着去离子水,一手拿 着胶头滴管,小心翼翼清理着壁画表面的 污染物……1月8日,记者在陕历博壁画修 复实验室看到,壁画修复专家杨文宗正在 对房陵公主墓壁画进行二次修复。

1963年出生的杨文宗从部队转业后,被 分配到陕历博工作,从此与文物保护修复结 下了不解之缘。从业34年来,杨文宗用一双 巧手让无数珍贵文物焕发新生。他也从一 名新手成为独当一面的领军人物,先后修复

了包括青铜器、陶瓷器、金银器、古代壁画等 不同种类的数千件珍贵文物。参与秦陵二 号铜车马、秦代大型青铜龙、唐鎏金铁芯铜 龙的复原修复公主任务,赴美成功修复唐昭 陵二骏,主持完成唐韩休墓壁画的保护搬迁

"文物医生"不好当

"我们经常把搞文物修复的称为'文物 医生',文物修复就是给文物治病,消除文物 存在的所有病害,使其更加安全稳定传承下 去。"杨文宗告诉记者。

千年的文物,珍贵且脆弱,壁画与其它 文物相比具有其特殊性,非常脆弱,尤其是 古代墓葬壁画,因久藏地下,受到水土侵蚀、 重压、生物侵扰和人为破坏,病害非常多。 有时候呼吸稍微重一点都会带下画面的颜 料,因此壁画修复工序非常复杂。

(下转第二版)



寒冬时节草莓红

1月17日,渭南市临渭区崇宁镇段村设施大棚内,村 民采摘成熟的草莓。

"大寒"临近,位于临渭区段村的温室大棚迎来草莓 销售旺季,将持续供应春节市场,为新春佳节增添浓浓的 香甜味。 崔正博 摄

编辑:兰增干 校对:桂 璐 美编:若溪

本报电话 有奖新闻热线:029-87344644 15309270781

记者部:87344614

服务中心:87345725

新闻E-mail:sgbbjb1@163.com

图片E-mail:1826283110@qq.com